

我市集中开展保障农民工工资支付百日攻坚行动



龙子湖区贾庵村：

乡风新气象 美丽人画来

蚌埠融媒体中心 李茂峰

环境整治 “整”出绿水青山新画卷

为进一步提高乡村人居环境，推动美丽乡村建设，贾庵村探索“党建+”工作模式，村支部选派1名党员，带动5户以上村民投身人居环境整治。党员入户宣传，带动群众改掉旧习。完善门前三包责任制，按照“以评促建，以评促改”的原则，每月进行一次农户环境卫生评比，设置“卫生红黑榜”，上红榜的按照分数排名赠送米面粮油、卫生用品等，上黑榜的则加以教育引导，营造“党员带头、榜样引领、群众参与”的浓厚氛围。

移风易俗 “易”出文明新格局

村民是乡风文明建设的主体，移风易俗从“村规民约”抓起，依托红白理事会，探索“积分制”奖励办法，引导村民改掉办事讲排场、出嫁收彩礼等陋习。以“旅游+”为引擎，全力创建“旅游乡镇”，依托本地桃园、生态园、酒坊、农家乐等旅游资源优势带动美丽乡村建设。注重党建引领，以党员干部为先锋，以身作则，带动村民共同参与文明创建中来。

党建引领 “领”出乡村自治新风尚

摸索“三到位”工作法。一是组织规划到位。村里制定创建文明村镇的实施方案，成立村书记亲抓、村两委分工协作的工作机制。二是责任落实到位。按照创建工作要求，完善创建工作制度，强化责任意识，网格化划分片区确保工作到片、责任到人。三是党员引领到位，凡事以党员干部为先锋，不仅要为群众宣传到位，更要以身作则，在《村规民约》、环境整治等方面作出表率，为群众“打样”。

坚持宣传教育先行，积极营造“保护环境，人人有责”的社会氛围，确保环境卫生整治工作人人参与。构建乡风文明、治理有效的长效机制。通过比、兑、积分，让群众自觉去对标身边的先进人和事。学习孝老敬亲、勤劳致富、文明卫生、邻里和睦、热心公益、诚信正义等方面的精神事迹，积极弘扬践行社会主义核心价值观，树立“讲文明、知荣辱、树诚信、爱家乡”的良好美德。

五河供电：

电力“跑”在前 春耕“零”距离

本报讯(通讯员 王钰)一日春耕十日粮，十日春耕粮满仓。2月28日，国网五河县供电公司组织网格员对柳湖村开展巡检消缺，助力春耕生产。

“今年建了30个种植大棚，本来算着时间很紧，没想到这么快都用上了电。”正在大棚忙碌的村民刘如宝兴奋地说，供电公司仅用3天，就架好了电。他说这不仅为接下来甜叶菊扦插育苗赢得了时间，很快就能线上订单销售了。据了解，一个大棚(一亩)可以扦插育苗70万株，30个大棚预计产值在100万元左右，下一步该户准备进一步扩大甜叶菊育苗扦插基地，供电公司将持续加强对该户用电设备隐患排查及安全用电指导。

蚌埠市发改委部分农副产品价格监测信息

名称	单价	名称	单价	名称	单价
粳米	¥2.76	山药	¥6.00	香菜	¥10.61
面粉1	¥2.47	生姜	¥8.67	青菜	¥4.83
大豆油	¥74.67	莲藕	¥4.00	茼蒿	¥5.39
食用调和油	¥78.56	洋葱	¥2.91	菠菜	¥4.67
猪后座肉	¥14.11	胡萝卜	¥2.83	韭菜	¥5.33
鲜牛肉	¥38.56	蒜头	¥5.83	长茄子	¥4.78
鲜羊肉	¥42.33	土豆	¥3.32	青椒	¥5.89
鸡蛋	¥5.51	大葱	¥4.28	西红柿	¥4.44
小仔鸡	¥14.78	芹菜	¥4.17	黄瓜	¥4.94
鲫鱼	¥10.89	黄豆芽	¥2.28	冬瓜	¥2.08
四季豆	¥11.89	莴笋	¥3.39	西蓝花	¥6.06
毛豆	¥8.22	蒜苗	¥3.83	大白菜	¥1.24

以上为2023年3月1日部分农副产品市场均价，供参考。单位：元/500克 油：元/5升

建、交通、水利等各类在建工程项目，积极开展“制度全覆盖”行动，重点聚焦项目工程款支付担保、工资专用账户使用管理、用工实名制、总包代发等制度落实，确保工资支付保障所有制度落实到每个在建项目，实现欠薪隐患早发现、问题早处置、历史陈案早办结，全面提升工资支付管理标准化建设水平。

“此次行动中，市治欠办将抽调专人，对各县政府(管委会)实行“一对一”包保联系、帮扶指导，每个县区都将包保到人。”市治欠办负责人告诉记者。在工作安排上，怀远县、固镇县、五河县自行开展专项行动，市治欠办将采取“四不两直”方式进行抽查；龙子湖区、蚌山区、禹会区、淮上区、经开区、高新区，按

“属地管理”原则，由各级政府牵头，市人社局、市住建局派员配合，对辖区所有工程项目实地检查；市住建局、市交通运输局、水利局等行业主管部门，按照“行业监管”原则，由各主管部门牵头，市人社局、市重点工程管理中心配合，对所管理的工程项目进行实地检查。

百日攻坚行动聚焦工资支付保障制度落实、专用账户使用管理和欠薪案件处置三方面，将重点检查工程项目是否实行实名制管理；专用账户是否开设；人工费用是否按月拨付；分包单位是否委托总承包单位代发工资；工资保证金和工程款支付担保、维权信息公示等制度是否落实。“我们将对标对表逐项核验，发现违规行为立即督促整改，逾期不改的要严格

按照《保障农民工工资支付条例》规定给予行政处罚。”市治欠办负责人表示。此外，市治欠办还将加大核查线上线下及欠薪平台投诉反映的问题线索。

市治欠办同时提醒广大农民工朋友，要提高维权意识，务工时一定要谨慎选择，到有资质的施工单位或劳务公司务工。在施工前要进行实名制登记、签订《劳动合同》；在施工中要坚持每天通过闸机考勤，并保管好自己的工资卡，按月领取劳动报酬；在施工结束时要进行结算，签订《离场确认书》，保证工资足额拿到。如果遇到不进行实名登记、不签《劳动合同》、不执行所有务工人员从闸机考勤、不按月足额发放工资等情况，可以随时向各县区、各行业主管部门举报。

蚌埠移动“全千兆”引领智慧新生活

为了让客户体验到高速的优质网络，蚌埠移动积极开展千兆宽带小区工程建设，截至目前，千兆宽带已经覆盖市区县，超过30万个家庭具备宽带接入能力，千兆宽带用户超4万户，千兆宽带示范小区65个。实测数据显示，依托移动千兆宽带，最高下行速率高达1024Mbps，下载一部5GB左右视频文件，只需30秒左右就能完成，“秒传秒下”成为现实。蚌埠移动为做好千兆部署，适度超前部署，扩大千兆覆盖范围，并进一步加强装维服务保障，打造“快装快修”千兆服务体系，4个小时内极速

网络。近年来，安徽移动蚌埠分公司(以下简称蚌埠移动)锚定“5G发展领跑者、数字蚌埠主力军、智慧社会赋能者”的定位，不断优化千兆5G、千兆家宽、千兆WiFi、千兆应用、千兆服务的“全千兆”整体解决方案，加快5G新型基础设施建设，积极推动网络扩容提速升级，实现“入网即5G、入网即千兆”，全方位、全领域、全过程优化服务体系，提高服务品质，推动数字化技术惠及民生，赋能社会，全方位助力经济社会数字化转型升级，为人们带来智慧新生活。

响应，让服务就在市民身边。蚌埠移动副总经理许峰告诉记者，2023年，蚌埠移动计划千兆宽带新增10万户，千兆宽带规模突破13万户，智慧家庭“组网+看家”新增14万户，有线宽带新增9万户，达到70万户，宽带份额超过50%。蚌埠移动将持续秉持红色通信初心使命，践行建设网络强国、数字中国、智慧社会的战略部署，大力推进蚌埠“双千兆”网络建设，推进家庭数字化转型，帮助千家万户打造智慧生活生态圈，让人们可以畅享美好新未来。



龙湖新村街道：

开展全国“爱耳日”主题系列活动

本报讯(通讯员 胡玉秀 文/图)3月3日是全国第24个“爱耳日”，为进一步增强广大群众爱耳护耳意识，有效减少、控制听力残疾发生，不让听力影响人民群众的生活，提升公众预防健康素养水平，龙湖新村街道残联组织开展“科学爱耳护耳，实现主动健康”系列宣传活动。



医生为辖区居民开展义诊。

街道各社区充分利用社区LED屏、居民微信群等多种形式，积极向居民宣传以爱耳护耳为主题的相关知识。并邀请原声、惠耳听力检测机构的医生为辖区居民义诊，免费为听障人士测量听力、发放预防耳病知识宣传单。帮助居民掌握爱耳、护耳的基本常识，推动广大群众养成健康用耳习惯，自觉减少噪声影响，保护听力健康。

宏业村街道：

以查代训找差距 相互学习促提升

本报讯(通讯员 胡冰清 文/图)为持续推进文明创建工作，2月28日上午，蚌山区文明办、物业公司、执法局一行到雪华乡(宏业村街道)开展以查带训工作，先后实地考察小区外部环境、文明创建宣传氛围等，雪华乡(宏业村街道)辖区4家社区书记和分管文明创建的同志同时参与。



督查组在小区检查。

督查组先后来到南山郢都C区、玉龙湖畔小区，对公益广告的设置及小区环境卫生和车辆是否规范停放等进行检查。在督查过程中，对于社区能整改的问题要求其限期整改到位，对于突出难点问题及时向街道进行汇报，并要求涉及到的社区联合物业进行整改。

钓鱼台街道：

“三优服务”助力社区 “双好工程”落地生根

“一面旗”，优化网络设置。社区坚持以党建引领网格化管理，配强网格党组织干部队伍力量和专职网格员，形成强而有力的网格队伍，解决居民诉求。通过网格内分层响应、联动处置，做到对社区民情精确感知、对异常情况及时预警、对突发事件快速反应，确保治理不留盲区，为持续优化基层治理注入“红色动力”。

“一张网”，优化服务模式。社区秉持有事“好”商量、有事“真”商量、有事“善”商量的协商理念，充分发挥“党建+”和党员先锋模范作用，在网格党支部基础上建立志愿服务队，发挥党员“排头兵”力量，整合社区网格员、党员、志愿者和物业工作人员等，为居民提供“闭环式”服务，擦亮服务群众的“红色名片”。

“一张表”，优化服务质量。社区推行党员积分制管理模式，引导党员积极参与生活服务业、平安维护、文明劝导、咨询宣讲、结对帮扶、“一组一会”流动党员管理等服务岗位，确保党员“活力工程”落地落实。自规范管理开展以来，党员参与服务人数明显增多，从原来的40%跃升至70%以上，为基层治理注入一剂强有力的“稳定剂”。

红旗社区：

开展爱心义诊送医上门志愿服务

本报讯(通讯员 丁博 文/图)3月1日，红旗社区新时代文明实践站联合医护人员志愿者上门为社区行动不便的特扶老人、独居老人、空巢老人等进行义诊，用实际行动关爱社区特殊老人的身体健康。



医护人员志愿者上门服务。

活动中，社区志愿者、网格员和医护人员上门为老年居民量血压、血糖、指导用药，耐心解答了老年人脑血管病、糖尿病、高血压、骨质疏松等疾病预防与治疗的相关知识，普及疫情防控、老年常见病慢性病防治及春季期间保健知识。同时，在医疗保健、日常生活饮食、起居等方面给予详细指导。检查结束后，医护人员还为老人建立了健康档案，对老人的身体健康状况实行动态管理。社区志愿者和

老人聊天谈心，了解他们的生活近况，并细心讲解如何预防感冒，出门佩戴口罩、勤洗手，并告诉他们有什么困难及时与社区联系，社区一定尽最大的努力帮他们解决困难。

黄庄街道：

开展“幼有所育 不负所托”主题活动

本报讯(通讯员 夏帮银 文/图)近日，黄庄街道和平社区新时代文明实践站联合辖区托育机构开展了“幼有所育 不负所托”主题活动。



志愿者带领孩子们做游戏。

在和平社区水游城小区文化活动现场，志愿者化身游戏达人，根据孩子的年龄特点，设计了一个个趣味十足的小游戏，快乐的彩虹伞、有趣的丢手绢、别开生面的老鹰捉小鸡等游戏在志愿者的带领下轮番上阵。“我和爱人都上班族，家里的孩子通常都是老人帮忙带，因为父母年龄大，隔代教育孩子弊大于利，很让我担心孩子会养成不良习惯。不过现在好了，有了社区和托育机构推出的托育服务，社区和托育机构共同照看，帮助我们很好地解决了这个问题，上班的时候我们再也不用担心孩子的教育成长方面的问题了。”幼儿家长张女士说。

和平社区党委书记徐静介绍，开展实施10项暖民心行动以来，早教活动得到了辖区广大居民的支持和认可。和平社区将继续联合辖区托育机构等服务平台，开展更多形式的活动，加强社区与家庭之间的密切联系，努力实现家门口的托育服务。